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Punkt 1: Referat fra Magistratens møde den 25. april 2022

EMN-2022-500207

Beslutninger:
Intet.

Bilag

Referat - Magistratsmødet 250422



Punkt 2: Rapport om databeskyttelse 2021

EMN-2022-033743

Beslutninger:
Fremsendes til Aarhus ByrÃ¥d med bemÃ¦rkning, at Magistraten i mÃ¸det den 2. maj 2022 anbefaler, at byrÃ¥det
tiltrÃ¦der Borgmesterens Afdelings indstilling af 7. april 2022.
Sagen behandles i alle udvalg.

Resume
DatabeskyttelsesrÃ¥dgiveren rapporterer Ã¥rligt ifÃ¸lge lovgivningen til det Ã¸verste ledelsesniveau, som i Aarhus
Kommune er byrÃ¥det.
I rapporten beskriver databeskyttelsesrÃ¥dgiveren de primÃ¦re indsatser, der er arbejdet med i Aarhus Kommune i 2021,
samt tilsyn med og undersÃ¸gelser af sikkerhedsniveauet i Magistratsafdelingerne.
Rapporten indeholder ogsÃ¥ en analyse af tendenserne i de registrerede sikkerhedsbrud i Aarhus Kommune. Rapporten
afsluttes med en konklusion og en rÃ¦kke anbefalinger.
Af bilag 1 fremgÃ¥r den rapport, som databeskyttelses-rÃ¥dgiveren har udformet til byrÃ¥det. ByrÃ¥det kan sÃ¥ledes
tilse, at Aarhus Kommune agerer i overensstemmelse med Databeskyttelsesforordningen og Databeskyttelses-loven.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) rapportens beskrivelse af arbejdet med databeskyttelse tages til efterretning af Aarhus ByrÃ¥d, herunder at
databeskyttelsesrÃ¥dgiverens vurdering fortsat er, at Aarhus Kommunen har et godt fundament for arbejdet med
informations- og behandlingssikkerhed.
At 2) anbefalingerne i rapporten tages til efterretning af Aarhus ByrÃ¥d, og at de handlingsplaner, der er foreslÃ¥et i
afsnit â€�5. Hvad, hvem og hvordan?â€� i nÃ¦rvÃ¦rende indstilling, er udgangspunktet for det videre arbejde.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Rapport om databeskyttelse 2021



Punkt 3: Svar på forslag fra Radikale Venstre om handlingsplan mod
racisme og diskrimination

EMN-2022-004606

Beslutninger:
Fremsendes til Aarhus Byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. maj 2022 anbefaler, at byrådet tiltræder
Borgmesterens Afdelings indstilling af 30.marts 2022.
Rådmand Rabih Azad-Ahmad og Thure Hastrup henholder sig til det oprindelige forslag.
Beslutningsforslag fra Radikale Venstre
Racisme og diskrimination på baggrund af etnicitet, hudfarve eller religion er noget, der eksisterer i alle dele af vores
samfund. Det gælder lige fra arbejdsmarkedet, interaktionen med politiet, boligsektoren, på de sociale medier og i det
offentlige rum. Hændelser der blandt andet udspringer af fordomme, stigma og uvidenhed. Med dette forslag ønsker
Radikale Venstre, at Aarhus Byråd igangsætter en hurtigarbejdende proces med henblik på at etablere en handlingsplan
mod racisme og diskrimination, så vi kan komme problemet til livs i Aarhus.
Generelt er racisme og diskrimination blevet et stigende problem både på landsplan og lokalt. Indenfor de sidste par år har
hver anden efterkommer oplevet hadefulde ytringer samt hver fjerde har oplevet problemer i nattelivet som en konsekvens
af deres etnicitet. Mange unge med minoritetsbaggrund har svært ved få en læreplads, hvilket forhindrer dem i at
færdiggøre deres uddannelse (Tænketanken, 2005). Ligeledes viser en undersøgelse, at jobsøgende med typiske, danske
navne har en 53 procent større chance for at blive kaldt til jobsamtale i forhold til tilsvarende ansøgere med typiske,
mellemøstlige navne (Aarhus BSS, 2017). Og for kvinder er denne tendens endnu højere: Tørklædebærende kvinder skal i
gennemsnit sende 60 procent flere ansøgninger afsted end etnisk danske kvinder for at blive kaldt til det samme antal
samtaler, selvom kvinderne besidder samme kvalifikationer (Institut for Menneskerettigheder, 2020).
Dette tyder på en gennemgående diskrimination i vores samfund, der udsætter bestemte borgere for stress og frygt, og
som overordnet set øger uligheden. Diskriminationen er blandt andet med til at stille efterkommere langt dårligere på
arbejdsmarkedet i forhold til etniske danskere. Hvis vi vil have forbedret integrationen i Aarhus, så er vi derfor først og
fremmest nødt til at sikre, at man som efterkommer også bliver stillet over for de samme vilkår som alle andre. Vi mener
derfor, at der er brug for en handlingsplan til at bekæmpe den udbredte forskelsbehandling og racisme, der er i vores
samfund. Det skal føles trygt at bo i Aarhus uanset etnicitet, hudfarve eller religion.
Vi ønsker handlingsplanen skal have fokus på følgende områder: hadforbrydelser, hadefulde ytringer, arbejdsmarkedet,
boligmarkedet, boligsektoren og uddannelsessektoren. Ydermere ønsker vi, at handlingsplanen skal udarbejdes i
samarbejde med professionelle aktører herunder ledende forskere på området samt civilsamfundet.
Det indstilles at;
1. Borgmesterens afdeling og Social- og Beskæftigelsesforvaltningen i samarbejde med andre relevante forvaltninger at
udarbejde et politisk oplæg til en kommunal handlingsplan, som sikrer aktiv handling mod diskrimination og racisme i
Aarhus.
2. Handlingsplanen skal udarbejdes i samarbejde med ledende forskere på området og civilsamfundet.
Stillet af Radikale Venstres byrådsgruppe
Mahad Yussuf (ordfører på sagen), Metin Lindved Aydin & Rabih Azad Ahmad
INDSTILLING FRA BORGMESTERENS AFDELING
Svar på forslag fra RV om handlingsplan mod racisme og diskrimination

Resume
Efter byrådets drøftelse i januar er der foretaget en kortlægning af aktuelle, kommunale aktiviteter vedrørende racisme og
diskrimination. Den viser aktiviteter både på tværs af den kommunale organisation og i de enkelte magistratsafdelinger.
Forebyggelse af racisme og diskrimination er ofte en integreret del af den almindelige opgaveløsning. Politiske
beslutninger på nationalt og kommunalt niveau bliver omsat til en opgaveløsning, der fremmer gensidig forståelse,
ligeværdighed og mangfoldighed.
I den kommunale organisation som arbejdsplads er der fokus på mangfoldighed både ved ansættelser og i det daglige
samarbejde mellem kolleger.
Endelig er der aktiviteter, der har det som direkte eller indirekte formål at modvirke racisme og diskrimination.
Udvalget for Mangfoldighed og Ligestilling vil være opmærksom på området og lade det indgå i arbejdet med dets
hovedemne for 2022-2023.
En national handlingsplan mod racisme er under forberedelse og ventes politisk drøftet i anden halvdel af 2022. Set i det
lys indstilles det, at beslutning om en lokal handlingsplan for Aarhus Kommune afventer den nationale handlingsplan.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) kortlægningen af aktuelle, kommunale aktiviteter tages til efterretning



At 2) afslutningen af den nationale kortlægning og udarbejdelsen af en national handlingsplan mod racisme afventes, før
der eventuelt tages stilling til udarbejdelsen af en lokal, kommunal handlingsplan. Dette kan ske på foranledning af et nyt
beslutningsforslag fremsendt af partierne.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Beslutningsforslag

Bilag 2: MBU Aktuelle tiltag marts 2022 Bekæmpelse af racisme og diskrimination

Bilag 3: MKB Aktuelle tiltag marts 2022 Bekæmpelse af racisme og diskrimination

Bilag 4: MSB Aktuelle tiltag marts 2022 Bekæmpelse af racisme og diskrimination

Bilag 5: MSO Aktuelle tiltag marts 2022 Bekæmpelse af racisme og diskrimination

Bilag 6: MTM Aktuelle tiltag marts 2022 Bekæmpelse af racisme og diskrimination

Bilag 7: BA Aktuelle tiltag marts 2022 Bekæmpelse af racisme og diskrimination

Sagsforløb - Status og fremtidig grundvandsbeskyttelse



Punkt 4: Lokalplan 1169, Oddervej 75-79, Højbjerg - Forslag

EMN-2022-500276

Beslutninger:
Fremsendes til Aarhus Byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. maj 2022 anbefaler, at byrådet tiltræder
Magistratsafdelingen for Teknik og Miljøs indstilling af 20. april 2022.
Rådmand Rabih Azad-Ahmad, Henrik Arens og Thure Hastrup tog forbehold.
Offentlig fremlæggelse af forslag til Lokalplan nr. 1169, Seniorfællesskab, Oddervej 75-79, 8260 Højbjerg.

Resume
En privat projektudvikler har ansøgt om tilladelse til at opføre et seniorfællesskab, beliggende Oddervej 75-79 ved
Højbjerg Torv. Området på ca. 1900 m2 er beliggende i centerområde, i byzone og omfatter i alt 29 boliger samt et
fælleshus. Projektet lukker et hul i bebyggelsen langs Oddervej, der i dag fremstår med to ældre og delvist nedslidte
villaer samt et spraytan-center.
Bebyggelsen opføres i 3 etager langs Oddervej og fælleshuset opføres i 2 etager med tagterrasse.
Opholdsarealerne etableres på gårdsiden af bebyggelsen ved udnyttelse af det relativt kuperede terræn med plateauer og
terrasser. Ud mod Oddervej etableres en relativ bred, grøn kantzone til rekreativ benyttelse, som samtidig skaber den
fornødne afstand til boligerne.
Vejadgangen til området sker via en portåbning fra Oddervej, som fører ind til en p-plads med 16 p-pladser. Ved projektet
forbedres de nuværende oversigts-og udkørselsforhold til Oddervej.
Lokalplanen overholder kommuneplanens mål, men ikke de konkrete rammer. Derfor ledsages den af et
kommuneplantillæg, der giver mulighed for en bebyggelsesprocent på 105%.
Til sammenligning er bebyggelsesprocenten for naboejendommen Oddervej 71-73 på 110%.
Forslag til lokalplan og kommuneplantillæg har ikke været udlagt i foroffentlighed, idet anvendelsen er i
overensstemmelse med kommuneplanens anvendelsesbestemmelser.
Lokalplanen og kommuneplantillægget er vurderet til at kunne håndteres som en B-proces i henhold til
administrationsgrundlag for lokalplaner, godkendt af Aarhus Byråd den 9. juni 2021.

Beslutningspunkter
Det indstilles, at
1) forslag til Lokalplan nr. 1169 godkendes til offentlig fremlæggelse.
2) forslag til Tillæg nr. 117 til Kommuneplan 2017 godkendes til offentlig fremlæggelse.

Borgmesterens afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten. Borgmesterens Afdeling har ingen bemærkninger til indstillingen.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Forslag til Lokalplan nr. 1169 med tilhørende Tillæg nr

Bilag 2: Hvad giver lokalplanen tilbage til byen-

Bilag 3: Borgerinddragelsesaktiviteter

Bilag 4: Justeringer som følge af borgerinddragelsesaktiviteter



Punkt 5: Fremtidig drift af Ceres Park og Arena

EMN-2022-500237

Beslutninger:
Fremsendes til Aarhus Byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. maj 2022 anbefaler, at byrådet tiltræder
Kultur og Borgerservices indstilling af 20. april 2022.
Udfordringer og muligheder i implementeringsperioden samt økonomien belyses nærmere i forbindelse med forventet
udvalgsbehandling i det omfang det er muligt på nuværende tidspunkt.
Rådmand Christian Budde og rådmand Thomas Medom tog forbehold.
Tilbagefald af driften af Ceres Park & Arena, bortset fra stadion, til Aarhus Kommune fra 1. januar 2023 og fremadrettet.

Resume
31. december 2022 udløber forpagtningsaftalen med Atletion A/S om drift af Ceres Park og Arena. I lyset af den
kommende byggeproces for nyt stadion og med baggrund i idrætsbrugernes evaluering af de nuværende driftsforhold,
indstilles det, at driften af bygningskomplekset bortset fra stadion falder tilbage til Kultur og Bor-gerservice, Sport &
Fritid, pr. 1. januar 2023.
Atletion A/S vil blive tilbudt en lejeaftale for stadion. Desuden kan Atletion A/S i relevant omfang leje lokaler i det øvrige
bygningskompleks i forbindelse med fodboldkampe.
Det kommende byggeri af nyt fodboldstadion vil på forskellig vis udfordre driften af bygningskomplekset. Det indstilles,
at Kongelundssekretariatet indtræder som udlejer af stadion under byggeperioden for derigennem at kunne koordinere
hensynene til henholdsvis byggeriet og afvikling af fodboldkampe.
En række øvrige brugere bliver berørt af byggeriet og skal genhuses m.v. Disse forhold behandles i de særskilte
beslutningsprocesser for stadionbyggeriet, herunder beslutning om anlægsbevilling af Kongelundssekretariatet,
Borgmesterens Afdeling.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) Kultur og Borgerservice, Sport & Fritid, varetager driften af Ceres Park & Arena fra 1. januar 2023.
At 2) Sport & Fritid – i samarbejde med Borgmesterens Afdeling - indleder forhandlinger om, at Atletion A/S lejer og
drifter stadion til markedspris. Under byggeperioden for stadion varetager Kongelundssekretariatet funktionen som
udlejer af stadion.
At 3) eventuelle merudgifter forbundet med driften af Ceres Park & Arena i perioden frem til byggestart af nyt
fodboldstadion afholdes indenfor Sport & Fritids decentraliseringsordning.
At 4) økonomi og andre forhold vedrørende genhusning af idrætsaktiviteter, som berøres af byggeri af nyt fod-
boldstadion, behandles i de særskilte beslutningsprocesser for stadionbyggeriet, herunder beslutning om an-lægsbevilling
af Kongelundssekretariatet, Borgmesterens Afdeling.

Borgmesterens afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten.
Borgmesterens Afdeling har ingen bemærkninger til indstillingen.

Bilag

Indstilling

Meningstilkendegivelse fra AGF A/S



Punkt 6: Restanceudvikling 2021 og fortsættelse af ”Smartere opkrævning”

EMN-2022-029436

Beslutninger:
Fremsendes til Aarhus Byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet den 2. maj 2022 anbefaler, at byrådet tiltræder
Kultur og Borgerservices indstilling af 25. marts 2022 i overensstemmelse med Borgmesterens Afdelings påtegning af 28.
april 2022.

Resume
Der afrapporteres årligt for udviklingen i Aarhus Kommunes restancer i forbindelse med regnskabsaflæggelse.
Indeværende indstilling er en kort redegørelse for restanceudviklingen i 2021 samt en beskrivelse af de aktiviteter, som
udviklingen kan tilskrives. Der er i 2021 sket et mindre fald i de skattefinansierede restancer på 0,7% svarende til 2,84
mio. kr. Det vurderes at være et relativt lille fald i kommunens restancer, hvilket overordnet kan tilskrives:
Statens inddrivelsessystem (PSRM) i Gældsstyrelsen endnu ikke er velfungerende, hvilket har en betydelig negativ effekt
på udviklingen i kommunens restancer.
Magistratsafdelingen for Kultur og Borgerservice (MKB) løbende igangsætter kompenserende tiltag, som styrker den
kommunale opkrævning
Derudover er der i 2018 indført en investeringsmodel, som årligt har tilført området 1 mio. kr. til og med 2022 til
indsatsen ”Smartere opkrævning og særlig ringeaktivitet”. Det er vurderingen, at denne investering har sikret indhentelsen
af restancer for minimum 7,6 mio. kr. i 2021, hvorfor det foreslås, at investeringsmodellen permanentgøres, så længe
ordningen er rentabel.

Beslutningspunkter
Det indstilles:
At 1) orientering om restanceudviklingen tages til efterretning.
At 2) investering i ”Smartere opkrævning og særlig ringeaktivitet” permanentgøres, så længe nettoprovenuet ved
indsatsen overstiger investeringen.

Borgmesterens afdelings påtegning
Fremsendes til Magistraten.
Borgmesterens Afdeling skal gøre opmærksom på, at det ikke er i tråd med kommunens styringsprincipper, at
afdelingerne foreslår finansiering fra kommunekassen.
I dette tilfælde vil langt størstedelen af effekten af ”Smartere opkrævning” tilfalde magistratsafdelingerne decentralt via
betaling af flere regninger og dermed færre afskrivninger. Ydermere vurderes den ”Smartere opkrævning” også at
begrænse risikoen for et kravs forældelse og have en adfærdsregulerende effekt på debitorerne. På baggrund heraf, samt at
det vil være meget vanskeligt at opgøre hver enkelt magistratsafdelings andel af finansieringen, skal Borgmesterens
Afdeling derfor i dette konkrete tilfælde anbefale, at finansieringen af ”Smartere
opkrævning” sker via kommunekassen, så længe nettoprovenuet ved ordningen overstiger udgifterne.
Borgmesterens Afdeling har herudover ingen bemærkninger til indstillingen.

Bilag

Indstilling

Bilag 1: Status for Onboarding til PSRM

Bilag 2: Metode til beregning af nettoprovenu for tiltaget vedr. særlig ringeaktivitet

Bilag 3: Uddybning af aktiviteter i smartere opkrævning 230322

Bilag 4: Bevillingsmæssige konsekvenser



Punkt 7: Eventuelt

Beslutninger:
Pris på konsulentbistand fra Komponent til møder i Magistraten og byrådet oplyses.
Oversigt over boliger til flygtninge fra Ukraine fremsendes.
FORMTEXT Skriv blank felt



Punkt 8: Lukket: Formand og medlemmer til Beboerklagenævnet

EMN-2022-500236
Fremsendes til Aarhus Byråd med bemærkning, at Magistraten i mødet d
en

2. maj
2022 anbefaler, at byrådet tiltræder Magistratsafdelingen for
Kultur og Borgerservices indstilling
af
20. april
2022.
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